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Betydende aktør på det
danske affaldsmarked
tænker med succes mil-
jøet ind i detaljen og i de
store linjer

Af Jesper Winther Andersen

Renoflex-Gruppen, der er
brancheledende på affaldsom-
rådet, havde en række forbe-
dringsmål i relation til miljø
og arbejdsmiljø i 2007:
- Vi ønskede at nedskære det
generelle brændstofforbrug og
en reduktion af brændstoffor-
brug pr. ton affald. Desuden
erkendte vi, at der er brug for
fortsat fokus på energiforbru-
get, og det indgik også i vores
mål at nedbringe vandforbru-
get i kontorbygningen med
15% i forhold til 2006, oplyser
Randi Mehrenst Rimdal, kom-
munikations- og systeman-
svarlig i Renoflex-Gruppen
A/S til MILJØ MAGASINET.
Disse forbedringsmål er det
lykkedes Renoflex-Gruppen at
indfri - godt og vel endda.
-Vandforbruget i Renoflex-
Gruppen er nedbragt med
over 21 %, hvilket må siges at
være flot og væsentligt mere
end målet på 15 % alene i kon-
torbygningen. Energiforbru-
get for hele virksomheden er
faldet med 6,8 %, så det er rig-
tig fint, fastslår Randi Meh-
renst Rimdal og tilføjer:
-Vores mål om at reducere
brændstofforbruget pr. ton af-
fald er også lykkes, idet det
samlede tal for virksomheden
ligger på 5,13 liter diesel/pr.
ton indsamlet affald. Her er
det især afdelingen for ind-
samling af husholdningsaf-
fald, der er udslagsgivende.
Vognparken i denne afdeling
er også nyere end vognparken
i city, hvor affald fra Industri
og erhverv indsamles. I city
satser vi pt. på at opgradere
vognparken.

Ambitiøse mål
Miljømålene for Renoflex-
Gruppen i 2008 omfatter et
yderligere fald i brændstoffor-
bruget pr. ton affald.
- Det skal vores nye PDA'er
(Personal Digital Assistent) i
bilerne hjælpe med, idet de
skal bidrage til at optimere ru-
terne for chaufførerne. PDA-
'erne er netop nu i gang med
at blive implementeret i biler-
ne, og denne proces afsluttes i
løbet af efteråret, oplyser Ran-
di Mehrenst Rimdal, der om
øvrige miljømål fortæller:
- Vi satser på 10 % reduktion i
papirmængderne, hvilket
blandt andet skal ske ved
hjælp af elektronisk fakture-
ring. Vi ønsker også at opnå et
yderligere fald i vandforbru-
get på 5 %. Vores store vand-
forbrug skyldes vask af mad-
affaldsbeholdere, og i øjeblik-
ket arbejder vi på at reducere
dette vandforbrug. Dertil kom-
mer et mål om en yderligere
reduktion af energiforbrug på
10 %.
Renoflex-Gruppen tager et
stort ansvar for medarbejder-
nes og sine omgivelsers miljø.
-Derfor måler vi på vores mil-
jøpåvirkninger og søger til sta-
dighed at nedbringe disse på-
virkninger, blandt andet ved
at montere partikelfiltre på
vores lastbiler. Endvidere sør-
ger vi for, at vores arbejds-
plads er sikker, og vi forsøger
at forebygge uheld, nedslid-
ning og arbejdsulykker, poin-
terer Randi Mehrenst Rimdal.

Orden i miljøet
Renoflex-Gruppen tilbyder en
bred vifte af forskellige af-
faldsløsninger, som er tilpas-
set kundernes individuelle be-
hov, gældende lovgivning og
hensyn til miljøet.
-Vi løser affaldsproblemer for
mere end 6.000 erhvervsvirk-
somheder og en lang række
kommuner med hver deres
individuelle behov, forklarer
Randi Mehrenst Rimdal, der

om miljøarbejdet siger:
-Det var ønsket om at sætte
kunden i centrum og vise om-
verdenen vores interesse for
miljøet, der betød, at vi i Reno-
flex-Gruppen allerede i 1994
systematiserede vores arbejde
med kvalitet og miljø. Det
mundede ud i et beskrevet
kvalitets- og miljøstyringssy-
stem, der blev certificeret i
1996.
I Renoflex-Gruppen er kvali-
tets- og miljøtankegangen en
naturlig del af hverdagen hos
alle medarbejdere, og det kom-
mer vores kunder til gode. Vo-
res konsulenter er altid parate
til at rådgive på miljøområdet,
og vi kan til enhver tid oplyse
vores kunder om mængde, ty-
pe og kvitsted for det affald, vi
har transporteret for dem.
Renoflex-Gruppen afhenter
alle former for affald og gen-
anvendelige materialer
-Renoflex-Gruppen råder over
en varieret vognpark. Vi har
kran/grab vogne, lukkede last-
biler, åbne lastbiler med lift,
containerbiler, komprimator-
biler og frontlastere. Derfor er
vi i stand til at løse en bred vif-
te af opgaver. Vi henter alle
former for affald og kan desu-
den levere grus og sten samt
udføre specialopgaver af for-
skellig art, forklarer Randi
Mehrenst Rimdal.
Renoflex-Gruppen har eksis-
teret siden 1994, men blev op-
rindelig grundlagt tilbage i
1964 som en erhvervsafdeling
af R98. l 1994 blev virksomhe-
den udskilt som et selvstæn-
digt firma ejet af R98 og Kø-
benhavn og Frederiksberg
Kommuner, l dag er virksom-
heden landsdækkende og har
cirka 350 medarbejdere for-
delt på forskellige lokaliteter.
-I Renoflex-Gruppen arbejder
vi konstant på at være branc-
heledende indenfor affalds-
håndtering. For at kunne være
en troværdig medspiller er det
vigtigt, at medarbejderne
håndterer enhver sag profes-
sionelt og har kunden i fokus,
således at samarbejdet funge-
rer optimalt. Samtidig har vi
megen fokus på sikkerhed og
såvel det eksterne miljø som
det interne arbejdsmiljø. Der-
for har vi også været ISO 9001
certificeret siden 1996 og IS0
14001 certificeret siden 1998.
Det var også tilbage i 1998, at
Renoflex-Gruppen blev
EMAS-registreret første gang,
oplyser Randi Mehrenst Rim-
dal.

Favner bedt
Affaldshåndtering er langt
mere end indsamling af reno-
vation fra private borgere.
-Indsamling af dagrenovation
er en stor del af vores porteføl-
je, men vi håndterer også en
lang række forskellige affalds-
fraktioner for vores erhverv-
skunder og kommuner. I Re-

noflex-Gruppen kan vi fjerne
stort set alt lige fra dagreno-
vation til brugte batterier, avi-
ser og papkasser. De færreste
tænker over, hvor affaldet
kommer hen, når det først er
smidt ud. Men ved at benytte
en eller flere af Renoflex-
Gruppens løsninger kan man
være sikker på, at affaldet al-
tid finder vej til et godkendt
forbrændingsanlæg eller mod-
tageplads, pointerer Randi
Mehrenst Rimdal, der tilføjer:
-Renoflex-Gruppen har bl.a.
via samarbejdspartnere i Eur-
opa sikret et fantastisk know
how og gode afsætningskana-
ler efter endt behandling på
anlæggene. Her differentierer

vi os væsentligt fra andre i
branchen. Hertil kommer, ik-
ke uvæsentligt, at vi samtidig
har en ovenud fornuftig pris-
politik.
Renoflex-Gruppen er i dag
brancheledende på affaldsom-
rådet.
-Det er en position, vi gør me-
get for at fastholde. Det bety-
der blandt andet, at vi er den
eneste affalds-transportør,
som har et ISO-certifikat gæl-
dende for hele virksomheden.
Vi lægger vægt på at være en
troværdig partner i affalds-
håndteringen og gør vores
yderste for at leve op til både
egne og kunders krav, under-
streger Randi Mehrenst Rim-

dal.
Renoflex-Gruppen er i dag en
landsdækkende virksomhed.
Det gør Renoflex-Gruppen til
en vigtig medspiller på det
danske affaldsmarked, fordi
virksomheden har en bred er-
faring og viden om affalds-
markedet og samtidig kan
håndtere stort set alle affalds-
fraktioner.
Hovedkontoret ligger på Klø-
vermarksvej på Amager, hvor
også Industri og Erhvervsaf-
deling holder til. Afdelingen
for Husholdningsaffald er pla-
ceret i Herfølge og administre-
rer alle offentlige kunder, som
tæller en større mængde sjæl-
landske kommuner.

Renoflex-Gruppen er i dag en landsdækkende virksomhed.
Det gør os til en vigtig medspiller på det danske affaldsmar-
ked, fordi vi har en bred erfaring og viden om affaldsmarke-
det og samtidig kan håndtere stort set alle affaldsfraktioner.
Vi er vant til at servicere store såvel som mindre kunder, siger
Randi Mehrenst Rimdal

Renoflex-bilerne er kendte i gadebilledet - bl.a.. i Rudersdal Kommune, der har valgt Renoflex-
Gruppen som samarbejdspartner

Den 7. januar 2008 åbnede Renoflex-Grup-
pen Københavns nyeste og flotteste omlaste-
plads på L-vej 7 på Prøvestenen.
-Her modtager vi mange forskellige fraktio-
ner inden for storskrald, byggeaffald og
genanvendelige materialer. Det samme gæl-
der for vores behandlingsanlæg på Baltika-
vej i Nordhavnen, hvor vi ligeledes tager
imod rigtig mange fraktioner (blandt andet
plastik, eksempelvis folie fra produktion),
oplyser Randi Mehrenst Rimdal.
Renoflex-Gruppen har således to miljøgod-
kendte behandlingsanlæg til affald, stor-
skrald og genanvendelige materialer til vi-
dere håndtering. Begge behandlingsanlæg
er beliggende i København og har fået Cen-
ter for Miljø's "Blå Stempel".
Omlastepladsen på Prøvestenen forventes
at modtage godt 80.000 tons affald på års-
basis, blandt andet:

• Beton og tegl som nedknuses og genan-
vendes.

• Trykimprægneret træ som bortskaffes til
godkendt anlæg.

• Asfalt i forskellige sorteringer som køres
bort til genanvendelse.

• Papir og pap samt forskellige slags plast
samt glas og metal som sorteres med
henblik på genanvendelse hver for sig.

• Have/park-affald.
• Ren jord og sten som behandles til gen-

anvendelse.
• Forbrændingsegnet affald som bortskaf-

fes til forbrænding.
• Inert affald som køres til godkendt fyld-

plads. Deponiaffald bortkøres til god-
kendt deponi.

Der modtages ikke farligt affald, og anlæg-
get er under tilsyn fra virksomhedsområdet
i Center for Miljø.

Affald med miljø
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